

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
Еманжелинская специальная (коррекционная) общеобразовательная
школа – интернат для обучающихся, воспитанников с ограниченными
возможностями здоровья (нарушение интеллекта)
МКОУ «Еманжелинская С(К)ОШ»

Разработка воспитательного занятия «Деревенька моя»

Подготовила и провела:
воспитатель Воробьева О.А.

с. Еманжелинка, 2016 г.

Раздел: Гражданско – патриотическое воспитание

Дата:17.03.2016.

Тема: «Деревенька моя»

Цель: углубление и расширение знаний учащихся о природе, истории и культуре родного края.

Задачи:развитие познавательных интересов учащихся;воспитание любви к родному краю, чувства патриотизма;развитие личностных качеств - самостоятельности, ответственности, активности, аккуратности; коррекция внимания, памяти, речи.

Форма проведения: час общения

Подготовительный этап:сбор материалов по истории своего села, знакомство с книгой «Еткульский район», экскурсия в сельскую библиотеку (презентация «Еткульский район»), сочинение «Вот моя деревня», «Родное село», сбор фотографий.

Оборудование: мультимедийное оборудование, презентация «Деревенька моя», фильм «Вот моя деревня», сообщения детей

Индивидуальная работа: Денис– умение слушать одноклассников; Надя, Валя – умение высказывать свое мнение; Максим– быть активным собеседником.

Ход занятия.

I.Организационный момент

Слайд 2

Здравствуйте, дети! Здравствуйте, уважаемые гости!

Вот моя деревня.

Мой край родной! Мой уголок природы!

Простор небес лазурно-голубых!

В любой сезон, в любое время года.

И в зной, и в ясную морозную погоду.

Не отведу я глаз от всех красот твоих.

Не случайно я начала наше занятие со слов «вот моя деревня», потому что мы сегодня будем говорить о селах и деревнях, в которых вы живете. Мы узнаем прошлое ваших сёл, уточним свои знания и почерпнем что – то новое.

Слайд 1

А наш сегодняшний час общения так и называется «Деревенька моя»

II. Основная часть

Мы по праву гордимся красотой нашей Родины – России. Но большое всегда начинается с малого, и поэтому для каждого из нас нет дороже места, где мы родились. Здесь живут родные, близкие, друзья, здесь открывается необъятный мир познания. Отсюда идут дороги в необозримые просторы жизни, но в любой дали мы ощущаем кровную связь с нашей малой родиной – нашим родным селом.

Многие поэты, художники писали свои картины, стихотворения о малой деревне. И сейчас вашему вниманию я предлагаю посмотреть фильм «Вот моя деревня».

Фильм «Вот моя деревня»

Вопрос : Ребята, а о чем же мы можем говорить, исходя из названия нашего часа общения «Деревенька моя»

Да, мы говорим об истории своего села. Это наша память.

Вопрос: А задумывались ли вы когда – ни будь о том, для чего нам дана память?

Верно, незнание прошлого приводит к непониманию настоящего. Наследие наших предков, их знания, опыт, традиции, и даже их ошибки лежат в основе нашей нынешней жизни, мы пользуемся плодами трудов многих поколений, мудростью и историческим опытом наших далеких предшественников.

Как в капле росы, в истории школьного музея отражается история родной страны.

Наша задача – с чувством гордости хранить и передавать историческое прошлое наших предков и быть благодарным им за нашу историю.

Ребята. Вы не раз бывали в школьном музее, знакомы с его основными разделами, слушали рассказы Юлии Анатольевны.

Вопрос: Что хранится в музее?

Слайд 3

Вопрос: А где ещё мы с вами встречались с Юлией Анатольевной?

Правильно. В сельской библиотеке.

И сегодня настал тот день, когда мы можем рассказать друг другу и нашим гостям о том, что нового мы узнали об истории нашего района, о его жителях.

В 5 классе мы с вами начали знакомство с книгой «Еткульский район», а в этом году продолжили.

Когда мы с вами были в библиотеке, то посмотрели презентацию «Еткульский район» и услышали удивительный рассказ о наших селах.

Вопрос: О каких селах рассказывала вам Юлия Анатольевна? (Еткуль, Каратабан, Бектыш, Селезян, Еманжелинка, Коелга, Писклово, Белоносово, Новобатурино).

Давайте совершим небольшое путешествие в прошлое наших деревень. В разное время они назывались по – разному.

Слайд 4

Вопрос: кто мне расскажет, почему посёлок Депутатский такое имеет название? (Ответы детей)

Я знаю, что Наташа Корзунина поработала с книгой «Еткульский район» и приготовила сообщение «Вот моя деревня»

Сообщение «Вот моя деревня», Корзунина Наташа

Сухоруково (Слайд 5)

Основал заимку в конце XVIII века на берегу безымянного озера, среди болот, в долине древнего озера Малый Сарыкульеткульский казак Сухоруков. В честь первопоселенца и назвали деревню.

Бектыш (Слайд 6)

Поселок основан казаками Еткульской крепости после 1744 года. Название озера, а потом и поселка, получено от мужского имени Бектыш, где «бек», «бик» - твердый, крепкий, «тыш» - камень, т.е. твердый, как камень.

Новобатурино (Слайд 7)

Вопрос: Кто из вас может рассказать, почему так назван поселок? Юлия Анатольевна вам рассказывала.

Поселок Батурино появился в середине XVIII века на берегу Большой Сарыкуль как заимка еткульских казаков Батуриных, чья фамилия закрепилась в названии деревни. На месте деревни Батурино была построена шахта Батуринская. А деревня Батурино появилась на новом месте недалеко от города Коркино.

Еткуль (Слайд 8)

Всего каких-нибудь 50 – 60 лет назад Еткуль называли большой деревней. На все село насчитывалось два-три двухэтажных дома. Сегодня средняя часть района похожа на поселок городского типа.

(Слайд 9) Мини - сочинение «Родное село», Гребенкина Валя.

Физминутка.

Березняки(Слайд 10)

Поселок появился в 1926 году. Ранее поселок носил название Шестое отделение. Современное название он получил в 1958 году. В названии отражена особенность местоположения – среди березовых лесов.

Еманжелинка (Слайд 11)

Первопоселенцы называли село по реке Еманжелинка. Если верить легенде, впервые речку Еманжелинкой назвал один старый башкир, который ехал через наши места, любовался красотой.

Есть другая легенда. Жили как – то на берегу озера два казака: Яман и Жилга. Начал Жилга купаться и стал тонуть. Яман пытался его спасти и не смог. Так люди стали называть реку Яманжелгой или Еманжелинкой.

Дима Дмитриенко расскажет нам о своей деревне.

(Слайд 12) Катя Изотова прочитает свое мини - сочинение « Вот моя деревня»

Вопрос: кто скажет, чье имя присвоено в феврале месяце нашей библиотеке?

Семен Васильевич Хохряков, дважды Герой Советского Союза.

Вопрос: Ребята, а какой вклад мы делаем для села, в котором живем? Для школы, интерната? (Ответы детей)

Фильм «Моя деревенька»

(Слайды 13 – 20) Игра «Угадай это место»

III.Итог занятия

Меняются времена, привычки, но главные ценности должны свято сохраняться. Старое уходит, но его нужно знать и беречь. Это наш долг.

Вопрос : Смогли ли мы с вами в нашем разговоре связать название «Деревенька моя» с тем, чем мы сегодня занимались в ходе часа общения?

История может многому нас научить. Даже история нашего небольшого села.

Слайд 21

Рефлексия.

Сочинение «Деревня моей мечты» (все учащиеся говорят по одному предложению)

Я начну: Деревня моей мечты - это тихое, спокойное место, где не очень много домишек и все люди знают друг друга в лицо.....

Спасибо вам, ребята, и вам, уважаемые гости, за внимание.

